

百余村民家井水划火就点燃

宁乡县白马桥乡大塘组吃水成难题,县环保局介入调查

本报2月17日讯 水井里蓄存的井水,居然划根火柴就能点着。这不是春晚的魔术,而是发生在宁乡县白马桥乡大塘组的真实一幕。最近5天以来,该组100余名村民家中的井水都莫名其妙地出现了厚厚一层浮油。有好事者丢张点燃的纸条下去,水面上马上燃起熊熊大火。水井变成了油井,这是怎么回事?

井水丢根火柴就燃

依据读者爆料,2月17日上午,记者来到宁乡县,找到村民核实此事。在村民喻建军家中,他从自家水井里舀出一碗水,并取出一张白纸点燃丢进碗里。白纸经井水浸泡,非但没有熄灭,反而发生了更加剧烈的燃烧,并冒出一股黑烟,伴随着难闻的焦糊味散发而出。记者仔细观察碗中的井水,发现水面上漂浮着厚厚一层油脂,色泽黄白驳杂。经一批老司机查验,这些油脂属于柴油。

村民喻建军表示,井水中出现柴油的不止他一家。在大塘组100多名村民家中,几乎家家的水井都浮着柴油。他随后带领记者挨家挨户查看了四五家村民的水井,证实了自己的说法。

排污沟涨水污染井水

据悉,井水中出现浮油在大塘组并无先例,本次的“油井事件”始发于5天之前。5天前,大塘组村前的排污沟涨水,污水没过河堤,流入了井中。

在这条“肇事”的排污沟旁,记者发现,



村民将点燃的纸张放入井中,纸张经水面浮油浸泡,反而更加剧烈的燃烧。 记者 龚化 摄

沟内污水表面的浮油情况更加严重:在排污沟上游靠近下水道排污口的地方,几乎整个水面都是深黄色的浮油。有风吹来时,水面没有任何波纹,这是一片死水。

因为污水沟中的浮油流入了井水,大塘组的百余村民被迫舍近求远,前往其他村落获取生活用水。

浮油来自何处?环保局介入调查

那么,这些浮油来自何处呢?

顺着污水沟和沿途的地下管道,记者找到了一家肉制品加工厂、一家酱油厂以及一座已关闭的塑胶加工厂。据村民介绍,这是排污沟上游仅有的三家工厂。为了找到浮油的来源,记者一一走访了三家工厂。

在肉制品加工厂,负责人李先生带领记者来到该厂的排污口。管道内存蓄的污水中,有少量油脂漂浮在水面上。“这点油花都是加工肉制品时带出的肉类油脂,含量很少,不是污水沟里漂浮的柴油。”李先

生说着拿出一张白纸点燃,丢入管道污水中。燃纸经水浸泡,很快熄灭。

由于塑胶加工厂已停工,厂区大门紧闭,记者未能进入。在酱油厂,有负责人表态,厂内污水都严格按照标准排放,绝不可能将废气柴油直排进水沟。

目前,记者已将相关情况向宁乡县环保局反映,相关部门已介入调查。

■记者 龚化

一直拮据的他 怎么一下子买了iPhone4

小区学校司机偷走价值百万越野车和16万现金

本报2月17日讯 一觉醒来,购买不到半个月的越野车不翼而飞,车内还有价值19万元的财物。黄建军在自家别墅前丢了价值百万的新车,心里把可恶的偷车贼暗骂了上百遍,一个星期后他接到警方通知,贼抓到了,车也找到了。长沙县公安局通过指纹对比,锁定犯罪嫌疑人,快速侦破了盗车案。

家门口丢了百万新车

2月7日晚7点半,星沙镇威尼斯小区春江翠韵自家别墅前,黄建军将新买不久的丰田红杉越野车停妥,手里拿着一叠现金向屋内走去。对门别墅杂物间的窗户上趴着一条黑影,双眼聚焦在黄建军手中百元大钞上。

晚上11点半,黄建军沉沉睡去,没有反锁的大门被悄无声息地打开。一条黑影找到茶几上的车钥匙,揣在兜里,转身出了门。

黑影麻利地打开越野车车门,惊喜地发现车内竟然有16万元现金和LV名牌包、高档烟等财物,发动百万越野车堂而皇之地驶出小区。

邻居家找到偷车贼指纹

停放在自家门口的车竟然一夜之间不翼而飞,8日上午11点,黄建军看着空空的停车位,第一时间报了警。民警现场勘查时没能获取有价值的痕迹物

证。

在调查受害人周边住户时,案发现场对面住户家中微开的后门引起警方注意。得知屋主全家1月23日已前往深圳,技术人员马上进入现场勘察,在杂物间的玻璃上提取了3枚不属于住户的指纹,很可能是作案人员攀爬窗户蹲守时留下的。

经网上对比,指纹对象名叫陈建,正是小区内威尼斯中英文学校的一名司机,有盗窃前科。同时,专案民警通过调看监控及调查走访,在长沙县星沙镇松雅安置小区B25栋楼下发现被盗车辆。

空调、电视亦是囊中赃物

案发后,一直经济拮据的陈建还购买了价值七千多元的iPhone4,更加确定了警方的怀疑。

2月15日下午3点,陈建在威尼斯中英文学校的职工宿舍被抓,民警从其家中搜出现金142900元及香烟等赃物。现场还搜出多种汽车开锁工具、汽车遥控器以及价值万元的索尼相机一台。

经进一步侦查,民警发现陈建宿舍内的电视及存放在岳母家的6台空调都是盗窃所得。目前,越野车及赃款赃物已交还黄建军,案件正在审理中。

■记者 黄娟 实习生 彭静 通讯员 邹振魁

84326110

800002939 http://sxdsb.voc.com.cn

长沙赛格电子广场内一茶餐厅为吸引眼球出“奇招” “乍一看是20块钱,仔细一看却是代金券”



2月17日,长沙火车站附近某茶餐厅,免费发给市民的酷似20元面值人民币的代金券(下)。 记者 武席同 摄

长沙市民王先生2月17日来电:我昨天在长沙车站路一个公交车站等车时,一个人递给我一张20块钱的钞票,仔细一看,原来是一家茶餐厅面值20元的代金券,这种在人民币上打主意的行为不太好吧。

王先生说,代金券上显示,这家茶餐厅位于火车站赛格电子广场内。

17日上午,记者见到了这张酷似20元面值人民币的代金券。代金券正面除了没有毛主席头像,编码、左侧的花卉图案以及国徽图案与人民币毫无二致,背面的山水图景也十分清晰。代金券的反面则印有该券的使用说明。此外,代金券与20元面值人民币的大小相差无几。

茶餐厅的一名工作人员承认这张面值20元的代金券是该茶餐厅的优惠券,由餐

厅员工设计,免费派发给市民。

该工作人员坦言,将代金券设计成人民币的模样,完全是为了吸引市民眼球,达到餐厅盈利的效果。“这个并不违法,我没有将毛主席的头像印在代金券上,而且上面的一些图案我都有拓宽或延伸,并没有原封不动地搬上去。”

金州律师事务所陈平凡律师表示,《中华人民共和国人民币管理条例》明确规定,“未经中国人民银行批准,严禁在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样”。

陈律师提出,市民若再发现商家仿制人民币的行为,可向当地工商部门举报,商家将受到罚款等处置。

■记者 王为薇 实习生 董苏雪 (市民王先生提供线索,奖励30元)

四维彩超检查费350元

详询: 0731-82288163